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Locuirea Wietenberg de la Păuleni 
(campaniile 1999-2000) 

Descoperirile aparţinând culturii Wie
tenberg sunt reprezentate de cel puţin cinci 
complexe bine conservate, precum şi de un ma
terial ceramic bogat şi piese izolate, provenind 
atât din complexe, cât şi din stratul de cultură. 

Primul complex Wietenberg a fost des
coperit în 1999 în incinta aşezării, în apropierea 
valului de nord şi a constat dintr-o depunere, 
probabil rituală, compusă din două vase 
(Pl.V/1,2). În interiorul unuia dintre vase, la 
gură, se afla o rotiţă de car votiv (Pl.V/3). 

Primul vas este o "amforă" cu buza eva
zată, marginea tăiată oblic spre exterior, umeri 
puternic reliefaţi şi fund drept (Pl.V/1). Vasul 
aparţine categoriei semifine, are culoare cenu
şie spre negru, netezirea este atentă, slipul în 
cea mai mare parte căzut. Este decorat pe 
umăr cu caneluri oblice, distanţate, scurte, sco
bite, ce pornesc fiecare dintr-o alveolă ovală. În 
interiorul acestui vas era depusă o rotiţă de car 
miniatura!, lucrată din pastă semifină (lut, nisip 
fin cu paie te de mică, pietricele, ciob uri pisate), 
de culoare gălbui-cărămizie cu pete de culoare 
neagră (Pl. V/3). Roata este cu butuc pe 
ambele laturi şi are urme evidente de uzură. 
Cel de-al doilea recipient, păstrat parţial, este 
probabil tot o "amforă" lucrată din pastă mai fi
nă, cu pereţii subţiri de culoare neagră la exte
rior şi gălbui - cărămizie la interior, acoperiţi cu 
slip lustruit (Pl. V/2). De reţinut este plasarea 
toartei în partea inferioară a vasului cu analogii 
apropiate în necropola Wietenberg de la 
Turia l .  Analogii generale pentru acest complex, 
evident la scară diferită, regăsim în complexele 
ri-tuale de la Oarţa de Sus - Ghiile Botii2. 

În campania de săpături din a. 2000 au 
fost descoperite trei construcţii de suprafaţă şi 
o groapă (rituală?). Toate aceste complexe se 
atl;tu pe panta interioară a valului c.k: nurc.l. 

Dintre cele trei complexe de suprafaţă, 

unul (L.7) a fost o locuinţă bine conservată şi 
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cercetată complet (Pl.I; Il; III). Aceasta supra
punea direct complexele aparţinând aspectului 
cultural Ciomortan: culoarul (Comp. 13) şi 
complexul (L.7a). Pentru nivelarea locului un
de s-a amplasat locuinţa, în partea dinspre coa
ma valului a fost săpată o treaptă de cea. 20-30 
cm, care a secţionat complexul 13, aparţinând 
grupului Ciomortan. Apoi, în suprafaţa deve
nită astfel aproape orizontală, pe un perimetru 
dreptunghiular (cea. 4,9 x 2 m), au fost înfipţi 
stâlpi şi pari, elemente de substructură ale 
locuinţei (Pl.II/1; III). Atât cât se poate judeca 
după amprentele de pe numeroasele bucăţi de 
lipitură de lut ars, descoperite în perimetrul 
locuinţei, stâlpii şi parii au fost legaţi de pari 
mai subţiri dispuşi orizontal şi de nuiele împle
tite. Golurile scheletului de lemn au fost 
umplute cu pastă de lut în amestec cu nisip, iar 
suprafeţele pereţilor au fost bine netezite. Pe 
axul longitudinal al locuinţei, sub dărâmăturile 
pereţilor au fost amenajate trei vetre circulare 
deschise. Printre numeroasele bucăţi de chirpi
ci a fost descoperit material ceramic bogat, iar 
pe podea - mai multe vase întregi sau întregi
bile, râşniţe şi alte piese. 

Cea de-a doua locuinţă (L.8), similară 
cu prima, se află în imediata apropiere de L.7, 
la cea. 65 cm ESE, tot pe panta interioară a va
lului. Din ea a fost dezvelit numai colţul vestic 
(car. D-7) şi atins probabil cel de sud-est (car. 
F-5), restul complexului aflându-se sub 
suprafaţa încă necercetată. 

Urmele celui de-al treilea complex de 
suprafaţă (probabil anexa locuinţei 7) au fost 
surprinse în imediată apropiere de L.7, mai a
proape de coama valului, în car. B-10 şi C-10 Ia 
ad. între 10 şi 50 cm de la suprafaţa actuală a 
terenului. El se prezenta ca o aglomerare de 
fragmente ccramice şi vase întrcgibilc găsi lt: în 
perimetrul unei constructii uşoare, ale căn::i 
singure elemente c.h.: si ructură au fost nişte 
gropi de pari de abia sesizabile descoperite pc 
panla interioară a valului.  Din ce ram ica 
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descoperită în acest complex menţionăm: căni 
cu toarte supraînălţate, ornamentate pe umeri 
cu caneluri oblice, iar uneori şi cu triunghiuri 
imprimate, o "amforă" cu gâtui înalt şi buza 
uşor evazată, ornamentată la baza gâtului 
printr-o linie orizontală incizată, sub care, pe 
umerii vasului, este realizată linia dublă în zig
zag; fragmente de vase grosiere ornamentate 
cu brâie în relief, alveolate, şi mai rar cu urme 
verticale de "pieptene" (Kammschtrich ). 

La cea. 2 m nord de locuinţa L.7 în par
tea de vest a anexei a fost descoperită o groapă 
circulară (Gr.3) (Pl.IV), pe al cărei fund, în 
partea sa de est, s-a găsit scheletul unui copil de 
cea. 5-6 Juni3. Scheletul se afla în poziţie chir
cită pe stânga cu capul spre nord-vest. În um
plutura gropii a fost descoperită ceramică 
aparţinând culturii Wietenberg. Printre frag
mentele ceramice descoperite în Gr.3 
menţionăm fragmentele unui vas, fin ornamen
tat pe corp cu "plasă" compusă din linii oblice 
incizate (Pl.VI/3,4; XII/5), fragmente unor vase 
grosiere ornamentate cu brâie alveolate, un 
fragment de buză de la un vas grosier orna
mentat cu două rânduri de brâie crestate unite 
printr-un alt brâu oblic, crestat (Pl.IX/1). 

Ceramica culturii Wietenberg. 

Ceramica grosieră este confecţionată 
dintr-o pastă ce conţine o cantitate apreciabilă 
de degresant (nisip cu pietricele şi paiete de 
mică, materie organică, ceramică şi calcar 
pisate). Pereţii recipientelor sunt groşi, iar ne
tezi rea neglijentă. Arderea vaselor, de regulă, 
incompletă a fost cel mai adesea oxidantă. 
Recipientele acestei categorii (cu puţine 
excepţii sunt oale de diferite dimensiuni şi 
forme) poartă aplicaţii în relief (brâie simple, 
alveolate sau crestate, butoni, proeminenţe 
conice ), dar apare mai rar şi decorul incizat. Fi
nisajul pereţilor (aspri la pipăit datorită can
tităţii mari de degresant) este neglijent, mai cu 
seamă pe partea interioră. 

Ceramica semifină este realizată dintr-o 
pastă preparată mai bine, proporţia dintre lut şi 
degresant (acelaşi ca la categoria anterioară, 
dar mai fin) fiind aproape optimă. Peretii reci
pientelur au o grosime de până la 1,3 cm, su nt 
atent nctc:âţi, foarte adesea acoperi ţi cu un slip 
lustruit, care este astăzi în cele ma i m u l te ca
zuri căzut. Este categoria ceramică ale cărei 
recipientc (străchini,  castroane căni,  cqti) sunt 

aproape in toate cazurile decoratc fie prin in

cizii, fie prin canelare. Mai rar apar şi  brâic in 
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relief. Coloristic domină tonurile de gălbui şi 
alb, urmate de cele cărămizii ori brune. 

Ceramica fină este categoria cea mai 
omogenă din punct de vedere tehnic, morfolo
gic şi stilistic, dar puţin reprezentată prin des
coperiri. Fragmentele ceramice, ce o compun 
sunt arse atât reductiv, cât şi oxidant, au slip 
lustruit şi aparţin unor străchini, căni sau cesti. 
Decorul este realizat prin incizii fine. 

. 

Starea cel mai adesea fragmentară a va
selor descoperite, dar mai cu seamă stadiul de 
prelucrare a materialului arheologic, provenit 
din excavaţii recente, permit doar observatii 
preliminare. În aceste condiţii nu am putut pr�
ciza toate caracteristicile tipologice, date statis
tice şi nici nu am putut recompune exact întrea
ga gamă de tipuri şi variante utilizate. 

Străchinile sunt apariţii numeroase. 
Există două tipuri principale: simple şi Jobate. 
Variantele primului tip sunt de dimensiuni mici 
sau medii, au format tronconic şi marginea 
uşor evazată, format semisferic şi marginea în
groşată (Pl. Vl/5) sau corpul profilat, gât înalt 
şi buza uşor evazată (Pl.VI/2, 4, 6-7). Aceste ti
puri sunt decorate cu incizii dispuse în reţea, 
triunghiuri cu laturile marcate, umplute cu ha
şuri oblice şi/sau caneluri de lăţime medie sau 
mare, nedistanţate, cu prag proeminent sau 
uşor profilat, dispuse oblic sau vertical. Sunt 
prezente şi canelurile înguste scobite, şăn
ţuleţele late, lustruite şi alveole de tip "boabe 
de grâu" (Pl.VI/2). Străchinile analizate sunt 
specifice fazei timpurii a culturii Wietenberg, 
lucru valabil şi pentru decorul ce le acompani
ază4. 

Străchinile !o bate (Pl. VII) sunt forme 
semisferice cu patru lobi, cu marginea lăţită 
spre exterior. Decorul incizat (Pl.VII/3) or
nează cel mai adesea aceste piese ceramice. 
Prezenţa recipientelor lobate din faza timpurie 
a culturii Wietenberg a fost atestată la Suatu5. 

Castroanele nu sunt prezenţe nume
roase, ele au corpul tronconic, marginea dreap
tă şi fund plat. Sunt forme fără relevanţă crono
logică sau culturală. 

Ceştile şi cănile (PI .XI)  sunt prezente 
numeroase la Păuleni. Sunt forme mai mult 
inalte decât scunde, cu buza dreaptă sau uşor 
cwtza lă,  corp bombat în zona umărului, uneori 
cu cioc de scurgcrc ::;i cu toartă supaînit lţată 
(PI .XI/1,2,6). O toarta are la partea superioară 
un disc ornamcntat (PI.X/5), element decorativ 
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unic în cadrul culturii Wietenberg. Menţionăm 
şi prezenţa unei căni simple, tronconice 
(Pl .XI/5) .  Canelurile de diferite tipuri, 
şănţuleţe late lustruite, alveolele de tip "boabe 
de grâu", mai rar motivele in-cizate acoperă 
umerii, pansa ori marginea acestor recipiente. 
Cănile şi ceştile, mai mult înalte decât late, dec
ora te în această manieră simplistă, sunt şi ele o 
caracteristică a fazei timpurii a culturii 
Wietenberg6. 

Amforele sunt cunoscute prin trei exem
plare întregi sau întregibile. Primul a fost de
scris odată cu conţinutul complexului nr. l .  Cel 
de-al doilea (corp sferic, buză dreaptă, patru 
tortiţe dispuse în zona gâtului) decorat pe 
umeri cu mici crestături (Pl.VIII/2; XII/8) a 
fost aflat în perimetrul locuinţei nr. 7, sub dărâ
mături. Cel de-al treilea (buză evazată, gât 
scurt, corp bombat), bogat decorat (pe buză cu 
triunghiuri cu două laturi marcate şi umplute 
cu haşuri oblice, pe umăr cu triunghi uri de ace
laşi tip, iar pe corpul vasului cu bastonaşe con
tinue, realizate din incizii duble, umplute cu 
impresiuni circulare, mărginite pe partea infe
rioară de o bandă incizată în formă de S-uri 
culcate, umplută cu haşuri oblice) (Pl. VIII/1). 

Oalele sunt de mărime mică, medie şi 
mare, având profilul în forma literei S. Decorul 
în relief (brâie crestate şi alveolate, segmente 
de brâie crestate, butoni simpli, crestaţi sau 
alveolaţi) (Pl .IX/1-6, 8, 10, 12; VII/1), realizat 
prin aplicare sau tragere din peretele vaselor, 
este asociat cu incizii dispuse ca haşuri oblice 
ori ca triunghiuri şi căpriori, decorând cel mai 
adesea partea interioară a buzei (Pl.IX/7,11) .  
Oalele cu profil sinuos, cu marginea teşită spre 
interior ori în T (Pl. IX/1-6, 8), decorate cu 
brâie duble, şi cele cu buza puternic evazată şi 
adesea decorată (Pl. IX/9, 1 1 -12), având pereţii 
fumurii, neglijent finisaţi, sunt caracteristice 
fazei timpurii a culturii Wietenberg7. 

Vasele pentru atârnat, cu buza !abată în 
dreptul orificiului de susţinere (Pl.VII/4), sunt 
aparitii rare atât la Păuleni, cât şi în general în 
cadrul culturii Wietenberg. Unic este recipien
tul prevăzut cu un orificiu sub toartă (Pl.X/8). 

Capace. A fost aflat un singur exemplar, 
decorat cu benzi incizate în reţea şi prevăzut cu 
patru perforaţii pentru prinderea de vas, dintre 
care s-au păstrat doar două (Pl. VIIJ3). 
Analogii generale la Derşida încă din nivelul 
'J B. Un exemplar apropiat ca formă e�te sem
nnlnt şi din necropoln Wietenberg de la Deva!l. 
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Câteva fragmente ceramice sunt deco
rate cu striuri (Pl.X/3, 9). Prezenţa acesteia în 
faza timpurie a culturii Wietenberg a fost ates
tată de descoperirile de la Derşidaio, Suatul l  şi 
Turia12. 

Tot din lut ars menţionăm o fusaiolă bi
tronconică (Pl.VIII/8), precum şi numeroase, şi 
surprinzător de variate ca formă, "capete de 
băţ", realizate atât din pastă grosieră, cât mai 
ales semifină, în acest caz atent netezite şi cu 
slip lustruit. Sunt prezente următoarele tipuri: 
tronconice cu partea superioară rotunjită, tron
conice cu pereţi arcuiţi şi cu partea inferioară 
lăţită, piri forme scunde sau înalte (Pl. VIII/4-7). 

În concluzie se pot constata următoa-
rele: 

1. Aşezarea Wietenberg de la Păuleni 
este de tip cetăţuie. 

2. Sistemul de fortificaţie a fost realizat 
de predecesorii purtătorilor culturii Wieten
berg, de purtătorii grupului Ciomortan, iar pur
tătorii culturii Wietenberg doar au folosit-o şi, 
după toate aparenţele, au întreţinut-o. 

3. Grupul Ciomortan şi cultura Wieten
berg sunt două entităţi culturale dinsticte. 

4. Posterioritatea locuirii Wietenberg de 
la Păuleni faţă de nivelul Ciomortan, intuită 
mai demult de majoritatea cercetătorilor pre
ocupaţi de această problemă, de data această a 
fost confirmată de constatări stratigrafice indu
bitabile. 

5. Plecând de la similitudinea foarte ma
re dintre ceramica de tip Ciomortan cu cea 
aparţinând culturii Costişa din aşezarea sa 
eponimă, precum şi de situaţia stratigrafică sur
prinsă acolo, constatăm că orizontul Monteoru 
IC3 reprezintă "terminus post quem" pentru 
locuirea Wietenberg de la Păuleni. Alt reper 
cronologic în spaţiul extracarpatic îl poate con
stitui unul dintre nivelurile Costişa de la Lunea 
(jud. Neamţ), de unde provine un fragment 
ceramic decorat cu S-uri culcateB, unic în toa
tă aria Costişa - Komarow. Este aproape evi
dent că acest element ornamental a fost prelu
at din mediul culturii Wietenberg. Rămâne to
tuşi să aşteptăm apariţia unei periodizări a cul
turii Costişa şi a unei încadrări cât mai precise 
a nivelului respectiv de la Lunea. S-a constatat 
piinii ucum că primele elemente de factură 
Wietenberg, la est de Carpati. apar în mediu 
Munlcoru IC2H. Materialul de factură 
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Wietenberg din Moldova prezintă elemente ale 
culturii Wietenberg deja bine conturate, iar 
unele dintre fragmentele ceramice de acolo îşi 
găsesc analogii foarte apropiate celor de la 
Păulenit5. Aceste observaţii sugerează că ni
velul Wietenberg de Ia Păuleni este foarte 
apropiat în timp nivelului Ciomortan. Nu ex
cludem, prin urmare, că aşezarea a fost cuce
rită de purtătorii culturii Wietenberg, iar puter
nicele urme de arsură a structurilor de lemn 
din val să reprezinte rezultatul destrugerii 

aşezării Ciomortan de către purtătorii culturii 
Wietenberg. 

Având în vedere atât cele sus menţio
nate, cât şi faptul că cele mai apropiate analogii 
din punct de vedere al formelor, decorurilor şi 
tehnologiei de realizare a vaselor le regăsim Ia 
Derşida, nivelurile 1 şi 2 16, Turia17 şi Suatuts, 
pledăm pentru încadrarea nivelului Wieten
berg de la Păuleni în perioada timpurie a aces
tei culturi. 

Note 

1. SzEKELY Zs., Necropola de incineraţie de la Turia, judeţul 
Covasna, Cercetări Arheologice în Aria Nord-Tracă, 1 ,  
1995, p. 125-146, pl.5/5. 
2. C. KAcs6, Beitriige zur Kenntnis des Verbreitungs-gebeites 
und der Chronologie der Suciu de Sus-Kultur, Dacia N .S., 31,  
1987, p. 67-70. 
3. ALEXANDRA COMŞA, în: Angustia, 5. 
4. Pentru faza 1 a culturii Wietenberg vezi mai recent M. 
ROTEA, Cultura Wietenberg, teză de doctorat, 1 999, manu
scris. 
5. M. RoTEA, Contribuţia cercetărilor de la Suatu - "Fâneaţa 
de Jos" (1991 - 1993) la cunoaşterea etapelor timpurii ale cul
turii Wietenberg, Acta Musei Napocensis, 31/1, 1 994, p. 131-
150. 
6. M. RoTEA, Cultura Wietenberg, teză de doctorat, 1 999, 
manuscris. 
7. IBIDEM. 
8. N. CHIDIOŞAN, Contribuţii la istoria traci/ar timpurii din 
nord-vestul României. Aşezarea Wietenberg de la Derşida, 
Oradea 1 980, p. 43-44, Pl. 22. 

9. 1. ANDRITOIU, Cimitirul de incineraţie din epoca bronzului 
de la Deva, SCIVA, 29, 1978, 241 -256. 
10. IBIDEM, p. 43-44. 
1 1 .  M. RoTEA, op. cit., Acta Musei Napocensis, 31/1 ,  1994, 
pl. III/5. 
12. SzEKELY Zs., op. cit., p. 130, pl. IX/5. 
13. Catalogul expoziţiei "Cultură fi civilizaţie din Carpaţii 
Răsăriteni în lumina noilor descoperiri arheologice ", Sf. 
Gheorghe, 1998, p.49, Pl.XVIIn. 
14. Marilena Florescu, Elemente Wietenberg descoperite 
în complexele de locuire aparţinând fazelor timpurii ale 
culturii Monteoru din Moldova, În: Danubius, V, 1971, p. 
39, 41, 42, 44. 
15. Vezi de exemplu: MARILENA FLORESCU, op.cit, Fig. 3. 
16. N. CHIDIOŞAN, op. cit., p. 69-72. 
17. Zs. SzEKELY, op. cit., p. 125-146. 
18. M. RoTEA, op. cit . ,  Acta Musei Napocensis, 31/1, 1 994, 
p. 131-150. 

Lista Planşelor/List of Plates 

Pl. I. Păuleni. Locuinţa 7 înainte de demontarea dărâmă
turilor. Cultura Wietenberg. 
Pl. II. Păuleni. Locuinţa 7. Cultura Wietenberg. 
1 - L.7 după demontarea dărâmăturilor pereţilor. 
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after the dismantling of the ruins of the walls. 2. L7 before 
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mantling of the ruins of the walls, detail: the north-west
em corner, hearth nal. 4. L7 before the dismantling of the 
ruins of the walls, detail: the north-western corner, small 
pot. 5 .  L7 before the dismantling of the ruins of the walls, 
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Pl. III. Păuleni. Dwelling 7. The Wietenberg culture. 
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Pl. XII. Păuleni. Pottery. Thc Wictcnberg cuhure. 
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ABSTRACT 

The Inhabitation of the Wietenberg Cu/ture from Păuleni. 

Traces belonging to the Wietenberg �ulture are represented by at least a five complexes, and a/sa by a rich ceramic materi
al discovered in the cultural layer. 

The first complex ( Comp. 1) represents ritual depasit consisting of two complete vesse/s in a vertical pasit ion o ne next to 
the other. A small whee/ of bumt wagon clay was found inside one of the ve-sse/s. 

Another complex represents a suiface dwelling very well preserved, discovered on the interior side of the wall ( L. 7). The 
dwelling was of rectangular shape ( 4. 9 x 2 m) with a framework made up of pi-llars and poles poked into the casing of the wall. 
The wal/s were ma de of wa/1/e and covered with bumt c/ay. The opened fireplaces of circular shape were placed on the jloor. An 
important quantity of pollery and a stane grinder were fowzd under the mins of the walls. 

A similar dwelling, only partially researched, is situated near L. 7 al 0.6 m south-east. 
North of these dwellings, c/oser to the summit of the wal/, there were discovered traces [rom an annex consrmction 

marked by severa/ holes of poles, and by some ceramic vesse/s. 
A ritual (?) pit (Gr. 3), with the skeleton of a 5-6 months child in it, was discovered in the immediate proximity of L. 7 

and the annex constmction 
Almost al/ the compleres of the Wietenberg cu/ture [rom Păuleni over/ap the complexes with Ciomortan type pottery. 
Both the characteristics of the pottery and the stratigraphic conditions impose the attribution of the Wietenberg level 

[rom Păuleni to its early phase (tlze end of phase 1 - the beginning of phase 11, a fier Chidioşan's periodisationj. 
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Locuirea Wietenberg de la Păuleni 

2 3 

4 5 

Pl. Il. Păuleni. Locuinţa 7. Cultura Wietenberg. 1 - L.7 după demontarea dărâmăturilor pereţilor. 2 - L.7 înaintea demon
tării dărâmăturilor pereţilor, detaliu: printre bucăţi de chirpici - o râşniţă de piatră. 3 - L.7 înaintea demontării dărâmă
turilor pereţilor, detaliu: colţul nord-vestic, vatra nr. 1 .  4 - L.7 înaintea demontării dărâmăturilor pereţilor, detaliu: colţul 

mm.J-vestic, v;iscior. 5 - L.7 înaintea demontării dărl!.măturilor pereţilor, deta-liu: peretele nord-estic, vas <.:u urt:chiuşt:. 
DwellinK 7. The Wielenberg cu/Iare. 1. L7 f({ler the dismanllinx ofthe ruins ofthe walls. 2. L7 before the dismantlinK o.f the ruins 

of the walls: de tai/: among fragments of adobe-a stone grinder. 3. L 7 before lhe dismantling of the ruins of the wolls, detoiJ: the 
r�orlh->WSI<:m com<:1; hcanh 11<71. 1. L7 bcforc chc dismallllillg of the mins of rlre wal/s, dcra/1: thc 11o11h- wcst<:m com<:r, sma/1 pot. 

5. L 7 before the dismontling of the ruins of the walls, detail: the north-westem wal4 o pot wilh srnoll eors. 

1 6 1  
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. b de la Păuleni Locuirea Wzeten erg 

o 

� \  J 
' / 

·88 

Pl. IV. Păulcni. Groapă nr. 3. 
Hoit! nu. 3. 
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Pl. V. Păulcni. Ceramicn din complexul 1.  

Pottery from complex 1.  
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Locuirea Wietenberg de la Păuleni 
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Pl. VI. Piiulc:ni. Ceramic.a. Cultura Wietenhere. 
F'r>rre1y. 111e Wil!rtmbt!rg culturt!. 
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VALERIU CAVRUC, MIHAI ROTEA 
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, 1 L--J 

t'l. Vll. t'ăuleni. Ccramica. Cultura Wiclcnl>crg. 
Pollt<l)'· Tht< Wit<ltmh<''1: culturt'. 
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Locuirea Wietenberg de la Păuleni 

Pl. VIII. l'ăulcni. Ccramica. Cultura Wietenberg. 

/'ottery. The Wi"L""""rg cu/mrc. 
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Pl. IX. P:luleni. Ccrumica. Cultura Wietenberg. 

Pollery. Tire Wietcnberg culture. 
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Locuirea Wietenberg de la Păuleni 
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Pl. X. Păulcni. Ceramica. Cultura Wietenberg. 

J:'ottery. The Wie1c11berg Cllffllre. 
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Pl. XI. Pi'iulcni. Ccramica. Cultura Wietenbcrg. 
Pollery. 17u: Wietenhe'l{ culnm:. 
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Locuirea Wietenberg de la Păuleni 
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PÎ. �Il Păiileiii. Q;:��i8R. Cu!EUH WietEnbH�. 
Potrery. The Wietenberg cu/ture. 

1 7 1  
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